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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2869/24.01.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τους κκ Βουλευτές Μαρίνο Γιώργο, Δάγκα Βιβή, Λαμπρούλη Γιώργο και Μανωλάκου 

Διαμάντω,  με θέμα: «Για τη διαχρονική απαξίωση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.) στη 

Χαλκίδα και τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό, παρά τις τεράστιες ανάγκες του 

πληθυσμού της Εύβοιας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:            

 

Όπως έχει αναφερθεί πολλάκις, το Υπουργείο Υγείας με το ν. 5129/2024 ολοκληρώνει την 

ψυχιατρική μεταρρύθμιση στη χώρα εισάγοντας μια νέα οπτική για την ψυχική υγεία, με 

σκοπό την ισότιμη και δωρεάν πρόσβαση όλων των πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες ψυχικής 

υγείας, ανεξάρτητα από τον τόπο κατοικίας τους. Συγκεκριμένα, με το ν. 5129/2024, ο οποίος 

τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή από την 1η Φεβρουαρίου 2025, δημιουργείται ένα ενιαίο δίκτυο, 

το Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), το οποίο διαρθρώνεται σε επτά (7) 

Περιφερειακά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, υπαγόμενα στις Διοικήσεις των 

Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας. Στο Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ. της 5ης Υ.Πε. εντάσσονται όλα τα 

παραρτήματα, τα προγράμματα, τα Κέντρα Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.), οι Μονάδες 

Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης (Μ.Ψ.Α.) και λοιπές αποκεντρωμένες μονάδες. Οι ειδικές 
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διαρθρωτικές αλλαγές ενδυναμώνουν τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας για τους ενήλικες αλλά 

άλλο τόσο για τα παιδιά και τους εφήβους, όσο και για τις οικογένειές τους, εστιάζοντας στην 

πρόληψη και την προαγωγή της ψυχικής υγείας, την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία, καθώς 

και την ψυχοκοινωνική αποκατάσταση. 

Για πρώτη φορά συστήνεται και στελεχώνεται Διεύθυνση Ιατρικής Ψυχικής Υγείας και 

Διεύθυνση Συντονισμού στις Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών, με διακριτά Τμήματα 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Ψυχικής Υγείας, Δευτεροβάθμιας Περίθαλψης και 

Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης καθώς και Τμήμα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων. 

Οι Προϊστάμενοι των Τμημάτων είναι αρμόδιοι  για την πρόληψη και την προαγωγή της 

ψυχικής υγείας, το σχεδιασμό και την εφαρμογή των σχετικών προγραμμάτων, την 

αξιολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών, την εισήγηση στον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης 

Ιατρικής Ψυχικής Υγείας για τη δημιουργία νέων δομών και μονάδων πρόληψης, θεραπείας, 

περίθαλψης και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης ενηλίκων, παιδιών και εφήβων με ψυχικές 

διαταραχές και πολλώ δε μάλλον τη συνδιαχείριση περιστατικών, σε συνεργασία με άλλες 

υπηρεσίες που ασχολούνται με την έγκαιρη διάγνωση και την συνέχεια στην θεραπεία. 

Μέσω δομημένης διαδικασίας από τις υπηρεσίες των Υ.Πε. και τους αρμόδιους Υποδιοικητές, 

έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των αναγκών σε προσωπικό βάσει του οποίου θα 

στελεχωθούν όλες οι δομές του ΠΕ.Δ.Υ.Ψ.Υ.. 

Στο Κ.Ψ.Υ. Ενηλίκων Χαλκίδας προσφέρουν υπηρεσίες συνολικά 19 εργαζόμενοι και 

συγκεκριμένα: 

3 ψυχίατροι 

1 ΠΕ ψυχολόγος 

3 ΤΕ κοινωνικοί λειτουργοί 

1 ΠΕ νοσηλευτής και 5 ΤΕ νοσηλευτές 

1 ΤΕ επισκέπτης υγείας 

1 ΤΕ εργοθεραπευτής 

1 ΥΕ επιμελητών 

1 ΤΕ διοικητικού-λογιστικού 

1 ΔΕ διοικητικού-λογιστικού 

Ι υπάλληλος  καθαριότητας 

Ανθρώπινο Δυναμικό που καλύπτει επαρκώς και σε υψηλό επιστημονικό επίπεδο τις ανάγκες 

σε υπηρεσίες της περιοχής. 
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Όσον αφορά στον  σχεδιασμό και την ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και δομών ψυχικής υγείας, 

όπως αυτές που αναφέρονται, δλδ, το Παιδοψυχιατρικό Τμήμα, η Ψυχιατρική Κλινική 

Ενηλίκων και η ΚΜΨΥ Χαλκίδας, πρόκειται για υπηρεσίες – δομές οι οποίες προϋποθέτουν 

σαφώς την καταγραφή των αναγκών σε τοπικό επίπεδο και την γνωμοδότηση του 

Επιστημονικού Συμβουλίου προς τον αρμόδιο Υποδιοικητή. 
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